

## 市市场监管局联合7部门并联服务

## “不见面审批”服务企业网上开办

□见习记者 田亚楠 通讯员 连平

本报讯 为进一步优化营商环境，为企业网上开办提供更加便利的服务，周口企业开办专区全面推行免费邮寄到家服务，全程实现政商零见面、零跑腿、零接触，让企业开办足不出户就能领到营业执照和免费刻制的公章，做到创业发展快捷、准入无忧。

据了解，周口市企业开办专区由市场监管部门牵头成立，联合7个部门实行并联服务，为企业开办快捷办

理审批手续专设的服务平台。企业通过全程电子化服务平台提交注册公司的申请材料，只要手续齐全，审核人员在通过审核的同时，把企业设立信息推送至窗口负责打印营业执照的工作人员，工作人员在打印公司营业执照时，根据企业自主选择项目将企业信息传送到公章刻制、税务申领发票、住房公积金、社保、医保、银行预约开户等业务窗口，公章刻制窗口工作人员刻制好公章后，统一把营业执照和免费刻制的公章送至邮政窗口，由邮政

窗口按照企业预留的经营场所和法定代表人姓名及联系方式进行免费邮寄。

“设立企业开办专区的目的就是立足为企业纾困解难，秉持为民服务的理念，想群众之所想、急群众之所急，及时解决群众痛点、难点问题。”市市场监管局党组书记卢海洋介绍。

据了解，自推行网上企业全程“不见面审批”以来，仅仅三周的时间，已为455家企业实行全程网上审批，赢到企业好评不断。

巡游出租车调价  
调查问卷结果出炉  
超九成市民反对

□见习记者 田亚楠

本报讯 9月8日至10日，市消费者协会工作人员和媒体记者一起深入社区、商场，走进企业单位，向市民发放1000份出租车调价问卷调查表，征集市民对中心城区巡游出租车调价的意见。调查结果显示，九成以上的消费者反对出租车涨价。

市民持反对意见的理由主要集中在以下几个方面：一是出租车行业享受国家油补政策，不应该涨价。当下网约车没有得到国家补贴政策，但其价格比出租车现价低，说明出租车有足够的利润空间。二是出租车行业服务质量差，拒载现象时有发生，这也是市民反映强烈的问题。三是目前河南省内有漯河、商丘、平顶山等8个城市的出租车并未涨价，周口作为农业大市，人口众多，没有涨价基础。

对于出租车收取“堵车费”和每8公里后超出部分加收50%费用这两项，是消费者反映最强烈的问题。“现在大部分出租车改用天然气，还有些出租车是电动汽车，油价上涨对他们没有多大影响，在目前的经济环境下，不应该涨价，更不应该增加其他费用。”市民焦先生告诉记者。

## 省见义勇为基金会

## 慰问我市见义勇为模范

□记者 任富强 文/图

本报讯 为弘扬中华民族见义勇为优良传统，践行社会主义核心价值观，9月8日上午，河南省见义勇为基金会副理事长郑实军、秘书长郑献春，先后来到我市太康县见义勇为模范孟恩辉、方志欣家中，慰问见义勇为模范及家人，送上节日祝福。

在孟恩辉家中，郑实军等和孟恩辉的父母分别握手，送上中秋佳节的温馨祝福，郑实军亲切询问其父母生活、生产和身体情况。“你们培养了一个好儿子，孟恩辉在首都北京为救他人不幸牺牲，用行动和生命弘扬了中华民族见义勇为的传统美德，为河南争了光！”郑实军说。

在方志欣家中，郑实军向方志欣送上慰问品和慰问金，代表省市见义勇为组织向其表示慰问并送上节日祝福。方志欣激动地说：“请组织放心，我在家生活很好，在单位工作也很努力，县里对我们十分关注和照顾。”看到方志欣“中国好人”奖牌后，郑实军称赞：“进入太康县城，一路两旁都是‘中国好人’‘十行百星’先进事迹，还有个好人公园，太康县在传承中华民族优良传统、弘扬社会正能量方面做得很好。希望方志欣同志继续发挥模范引领作用，在群众危难之时，该出手时就出手！”②



慰问组一行到孟恩辉家中慰问

## 市行政服务中心

## 打通无障碍服务“最后一米”

□记者 马月红 王慕晨 通讯员 宗贝贝

本报讯 “大厅的无障碍设施建得很到位，从志愿者帮办代办到一对一服务，从残疾人专用停车位到洗手间便民设施，都感受到对我们残疾人的照顾，感觉很温暖很贴心。”近日，前来市政务服务大厅办事的张女士说。

据市行政服务中心相关负责人介绍，市行政服务中心借助全市创建全国文明城市的契机，全面升级无障碍软硬件设施，打造全方位高标准无障碍的政务服务大厅，更好地满足广大市民特别

是特殊市民的办事需求，努力打造彰显人文关怀的政务服务环境。

9月9日，记者在市行政服务中心院内看到，一停车位前立着“残疾人专用停车位”标识，大厅门口两侧还有轮椅专用通道……据了解，市行政服务中心采取了多项措施升级无障碍软硬件设施，投入改造经费7万余元，可以实现从免费停车场到政务服务大厅每个窗口无障碍通行。针对老弱病残孕等弱势群体，46个窗口配备了政务服务志愿者队伍，提供咨询辅导等一对一服务。完善助残服务设施，政务服务大厅每个

志愿服务站都配备轮椅、拐杖、助听器、放大镜等相关物品。进行缘石坡道改造，全面升级残疾人通道，设立无障碍电梯，进一步方便老年人和残障人士办事；办事大厅的每个楼层的无障碍卫生间都开放使用，如遇紧急情况，可以拨打墙上张贴的求助电话，工作人员会第一时间提供帮助。开通残障绿色通道，在政务服务大厅一楼，开设“我为老年人献一策”窗口，残障人士可以优先办理，同时设立帮办代办服务专员，确保残障人士顺利办理各项业务，真正享受“暖心办、快捷办、一次办”。①⑥

市救助管理站  
街头救助护团圆

□记者 王慕晨

本报讯 为做好街头流浪乞讨人员的关怀救助工作，助力“创文”，市救助管理站于中秋假期前加大了街头流动巡查救助力度，全方位多渠道帮助流浪乞讨人员等特殊群体返乡团圆。

9月8日下午，救助站工作人员带着食物、矿泉水等物品，来到七一路、中州大道、交通大道等主要干道进行沿街巡查，对各商场门前、十字路口、人行天桥、步行街等人流量大，流浪乞讨人员经常出现的场所进行重点查看，对发现的流浪乞讨人员进行积极劝导和救助。

“我们将每天组织人员上街开展巡查救助，每个街头巡查组配两名以上工作人员。中秋假期期间，我们加大对火车站、汽车站、市区繁华街道、公园广场、大桥涵洞等重点区域的巡查力度，对发现的街头流浪乞讨人员积极劝导，引导接回站内实施救助，为流浪乞讨人员提供衣、食、住及护送返乡等救助服务。”周口市救助管理站工作人员彭伟说。①⑥